Tous pour le savoir et la réussite !

CORRECTION DES TESTS PSYCHOTECHNIQUES ; LA ROUE SUBLIME !!!

Pour résoudre les tests de la roue il est important de savoir que chaque fois qu’une roue
tourne dans un sens elle entraine les roues voisines ou les roues proches dans le sens
contraire. Par exemple quand la roue « 2 » tourne dans le sens des aiguilles d’'une montre,
toutes les roues voisines tournent dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre. Seule la
roue « a » tourne dans le méme sens que la roue « 2 »

kamboubenjamin@yahoo.fr kambounegger @ive.fr benjaminkambou@yahoo.fr



Tous pour le savoir et la réussite !

Dans le cas ot c’est la roue « 3 » qui tourne dans le sens des aiguilles d’'une montre, voila
ce que l’'on obtient :
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Essayons de répondre a cette question

1
1

Schéma 3— 2 — b

De combien de cran doit t-on tourner la roue a dans le sens des aiguilles d’une

F

. .. I
montre pour obtenir la combinaisona —v —= ?

-Les traits rouges indique le schéma ;
-Les hachures indiques la combinaison qu’on doit obtenir ;

Pour connaitre le nombre de crans, il youswveous suffitsdescompter les crans @ partin, desla
fléche bleue et dans le sens contraire/au sens de tournure de chaque roue jusqu’au“cran
hachuré, -1

Ainsi pour la roue 3, si nous comptons du cran « ¢ » au cran « a » dans l’autre sens, nous
avons 5crans et si nous faisons -1, nous avons 4 crans. On trouve également le méme
nombre pour les roues 2, b et 1.

Le nombre de crans est donc 4

Essayer les autres exercices en vous inspirant des explications données ci-dessus.
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Lesroues 1, 2, 3, a, b représentées ci-dessous constituent un train d’engrenage. Chaque
roue qui tourne entraine automatiquement les autres. Il vous est demandé de trouver les

combinaisons sous les fleches a partir des questions posées. Dans la figure ci-dessous la
combinaison est abc

/4 | ¢
%‘vﬂ A‘,

(<8 v;‘
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Observer et répondez aux questions ci-dessous en inscrivant la bonne réponse dans la case
REPONSE A

Schéma 1-2-3-b
_+_

vov. O
e O

1) Quelle combinaison ne peut étre obtenue en faisant tourner la roue 2 dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre ?
a. AIVb5 b.Clldl c¢c.Blc6 dFVa4 e EIIfZ2((faux)

2) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 1 dans le sens des
aiguilles d’'une montre de 2 crans ? FV a 4

3) On fait tourner la roue b dans le sens con traire des aiguilles d’'une montre.
Qu’obtient t-on lorsque le cran 4 est sous la fleche ? FV a 4
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4) On fait tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on
lorsque le cran f est sous la fleche ? EIV f 3

5) De combien de cran doit t-on tourner la roue 1 dans le sens des aiguilles d’une
montre pour obtenir la combinaison FV a4 ? 5 crans

Schéma 1-2- 3-a

6) Quelles combinaisons ne peuvent étre obtenues en faisant tourner la roue a dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre ?

a.Blcu b.FVaw c¢Clldz d AVdv eDIVf3

7) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 1 dans le sens des aiguilles
d’'une montre de 3 crans ? E1V fx

8) On fait tourner la roue b dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on lorsque
le cran 2 est sous la fleche ? D Ill e 5

9) On fait tourner la roue b dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on lorsque
le cran 4 est sous la fleche 7 FV a 3

10) De combien de crans doit t-on tourner la roue 1 dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre pour obtenir la combinaison D Ill ey ? 2 crans
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Schéma 1-2- 3

11) On fait tourner la roue b dansélessens des aiguilleswd une montre. Qu’obtient t-on
lorsque le cran 1 est sous la fleche ? C 11 d

12) Quelle combinaison obtient t-on emfaisant tournerda rowe,agdans leisens contraire des
aiguilles d’'une montre de 2 crans ? F ¥ a

13) On fait tourner la roue 3 dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient
t-on lorsque le cran e est sous la fleche ? D 3 e

14) De combien de crans doit t-on tourner la roue a dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour obtenir la combinaison D 3 e ? 2 crans

15) Quelle combinaison ne peut étre obtenue en faisant tourner la roue b dans le sens des
aiguilles d’'une montre ?

a. FVa b.EIVe <c.Clld dDIIy e AIVb
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Schéma a —3 —b

v

16) On fait tourner la roue 1 dans le sens contraire des aiguilles d’une montre. Qu’'obtient t-
m

on lorsque le cran D est sous la fleche ? ¥—® —?2

17) On fait tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on
v

|
lorsque le cran a est sous la fleche ? w— 2 — 4

18) De combien de crans doit t-on tourner la roue 1 dans le sens contraire des aiguilles

m
|
d’'une montre pour obtenir la combinaison ¥ — € —27 4 crans
19) Quelles combinaisons ne peuvent pas étre obtenues en faisant tourner la roue 1 dans le
sens des aiguilles d’'une montre ?
m

\If I‘I\ar |I| I}r I

a) faux Z— a8 —4 b)faux ¥ — ® —8 ) foux T— & —6 () *— f __ 3 e) y—e 2

20) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 1 dans le sens des aiguilles
A"

1
d’une montre de 2 crans ? w— a — a4
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Schéma b

21) De combien de crans doit t-on tousneisla foue dudans, le sensinversesdesyaiguill es

y

D—1ll—e
’ . . . \
d’une montre pour obtenir la combinaison = 7 2 crans

22) Quelles combinaisons ne peuvent pas étre obtenues en faisant tourner la roue b dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre ?

v w u y x

A—IVv—b F—Ill— a/ B— I — c/ c—n—d E_lv_r\
a) s b) faux Ve ) Yo d) faux \ooe) a
23) On fait tourner la roue a dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on
F— — a
lorsque le cran w est sous la fleche ? Na
24) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 1 dans le sens contraire
) ; D—iIn— €
des aiguilles d’'une montre de 2 crans ? 2
25) On fait tourner la roue 1 dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on

w

F— v
lorsque le cran F est sous la fleche ? \a
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Schéma 3-2-1-a

26) On fait tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles d'une montre. Qu’obtient t-on
lorsque le cran f est sous la fleche ? fIV E 4

27) De combien de crans doit /t-on tourner la roue a'dans le séns, 'des aiguilles d’'une
montre pour obtenir la combinaison e Illl D'5? 2 crans

28) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles
d’'une montre de 2 crans ? a VF 3

29) On fait tourner la roue b dans le sens contraire des aiguilles &*une montre. Qu’obtient t-
on lorsque le cran 4 est sous la fleche 7 e III D 5

30) Quelles combinaisons ne peuvent pas étre obtenues en faisant tourner la roue b dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre ?

a)elllID5 b)cIB2 c¢c)dIIC6 d) aVF2 e)fIVE4
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Schéma a-1-2-b

31) Quelles combinaisons ne peuvent.tre obtenues en faisant tourner la roue a dans le
sens des aiguilles d’'une montre ?

a)4EIV4 b)6CIll5 c¢c)1IBIlI6 d)2AV1 e)3FV2

32) Quelle combinaison obtient t-on en faisant tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles
d’'une montre de 2 crans ? 3 FV 2

33) On fait tourner la roue a dans le sens contraire des aiguilles @une montre. Qu’obtient
t-on lorsque le cran 4 est sous la fleche ? 4 EIV 3

34) On fait tourner la roue 3 dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient
t-on lorsque le cran a est sous la fleche ? 3 FV 2

35) De combien de cran doit t-on tourner la roue a dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour obtenir la combinaison 6 C Il 5 ? 1 Cran
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Schéma 2-1-a

36) Quelle combinaison_obtient _t-on-en faisant tourner.la roue 3.dans le sens des aiguilles
d’'une montre de 4 crans 7\ Il 25

37) On fait tourner la roue b dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-
on lorsque le cran 2 est sous la_fleche 2,V F 3

38) On fait tourner la roue 3 dans/le sens des diguilles d'une meontre. Qu'obtient t-on
lorsque le cran a est sous la fleche ? VF 3

39) Quelles combinaisons ne peuvent pas étre,obtenues en faisant tourner.la roue a_dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre ?

a)IC5 b)IVE6 <cc)IB1 d)VF3 e)IVAZ2

40) De combien de crans doit t-on tourner la roue b dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour obtenir la combinaison 1 B1 ? 0 crans
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1
1

Schéma 3— 2 — b

41) On fait tourner'la noue b dans le sens¢ des“aiguilles‘d'uneimontre. Qu’obtient t-on
D
I
lorsque le cran 4 est sous la fleche ? ®—W—4
42) Quelle combinaison obtient tzon'en faisant tourner la rouea dans le sens des aiguilles
F

, |
d’une montre de 4 crans ? a — v —=

43) On fait tourner la roue 3 dans le sens‘des/aiguilles d'unelmontre. Qu‘obtient" t-on
D

lorsque le cran e est sous la fleche ? e— "t — 4
44) De combien de cran doit t-on tourner la roue a dans le sens des aiguilles d’'une montre

-
. .. [

pour obtenir la combinaison a —v —=2? 4 crans

45) Quelle combinaison ne peut étre obtenue en faisant tourner la roue b dans le sens

inverse des aiguilles d’'une montre ?

F E F B c

| I
a) a_\l.l'—z b) f—w—3 ¢)fagux e—m—ag) e—1 —e ¢ d—lll—5
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, |
Schéma =

46) Quelles combinaisons ne peuvent pas étre obtenues en faisant tourner la roue a dans
le sens inverse des aiguilles d‘unesmontre ?

K T i T |
ul—c —_—= -I = 1 I\If—E—4 m— oD —5 viI — A 2
a) faux & b) & c) = d) faux & e) 4

47) Quelle combinaison obtient t-on‘en faisantitourner la roue h dansde sens dés aiguilles
T

N —— F — 3

d’une montre de 2 crans ? %

48) On fait tourner la roue b dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-

m—_—_c¢c —6
. |
on lorsque le cran 5 est sous la fleche ? s

49) On fait tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles d’'une montre. Qu’obtient t-on
T

lorsque le cran a est sous la fléeche % ?
50) De combien de crans doit t-on tourner la roue 3 dans le sens des aiguilles d’une montre

L=

my— D — 5

. L |
pour obtenir la combinaison = ? 4 crans
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